



▶南市橄欖球隊矢志刷新連霸紀錄。  
(本報記者 楊權實攝)

# 鬥志堅強 永不服輸 府城橄欖隊 四十大慶



石樓進行大聚餐。

【台南訊】最近幾年區運，最風光的團隊，莫過於創下十二連霸紀錄的台南市橄欖球隊，這支隊伍明天就滿四十歲了，橄欖界已決定廿二日在專用橄欖球場舉辦多項慶祝活動，熱鬧一番。

慶祝從週日上午九時展開，內容包括展覽會、園遊會、摸彩、趣味競賽、影歌星簽名義賣及影歌星演唱會，晚間六時卅分在鑽

台南市現任橄欖球委員會主任委員黃嘉祥表示，府城的橄欖球運動係發軔於民國卅六年的秋天，隊慶五月廿日，則係紀念台南市隊在民國四十八年當天訪問日本，寫下國內第一支橄欖球隊遠征國外的驕傲紀錄。

他說，四十年來，台南市的橄欖球隊，不屈不撓，屢仆屢戰，培養出永不服輸的鬥志，才能從民國六十五年區運會連霸至今。

的響應。

於是大夥就買了一張軟皮，自己縫製「想像」中的橄欖球，拿到南門城下的鳳凰球場，踢出了南市橄欖球霸業。

隔年第三屆省運，剛好在台南市舉行，黃茂卿等人組成了市代表隊與賽，這是台南橄欖球的第一代，雖有多名柔道名將助陣，但首戰就以五比六輸給竹籬潭淘汰，隊員吳桃源半場犯規連廿二次，創下紀錄，笑壞了場邊觀眾。

以後幾年，南市隊在艱苦的環境成長，曾被市府禁足，不准參加省運，但在愛好者同心鼓勵之下，民國四十一年成立了台南市橄欖球委員會，接著黃茂卿又集合台南縣市球友，組成俱樂部，全力推動橄欖球運動。台南市一直到四十七年第十三屆省運，才拿到創隊以來第一個冠軍，隔年五月廿日跨海東征，確定了隊慶日。

此後南市隊在省運的表現時好時壞，與北市成拉鋸戰。但自六十二年省運改區運迄今，除六十四年大意輸給南縣外，共拿到十三次區運橄欖球冠軍，並締造了六十五年至七十六年「十二連霸」的偉業，風光的程度，沒有一支國內球隊能比得上。

